

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



中国河北



冀云客户端



长城新媒体微信公众号



河北经济日报官方微信

热烈庆祝中国共产党成立100周年

为了更美好的世界 ——习近平的天下情怀

□新华社记者 韩墨 郑汉根 韩梁

“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”

习近平总书记这样阐述这个百年大党的天下情怀与担当。

立宏志,谋大同。党的十八大以来,习近平总书记本着“以天下为己任”的情怀,把握时代脉搏,洞察国际大势,引领中国将自身前途命运同世界人民前途命运紧紧联系在一起,坚定维护世界和平,促进各国共同发展,推动构建人类命运共同体,为了一个更美好的世界,不断前行。

心系天下 护佑世界和平发展

“为人类不断作出新的更大的贡献,是中国共产党和中国人民早就作出的庄严承诺。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。”5年前,习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上这样说。

为全人类作出更大贡献,是中国共产党人的精神追求和自觉实践。1956年,毛泽东同志就曾讲:“中国应当对于人类有较大的贡献。”

天地转,光阴迫。100年来,中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋斗、顽强拼搏,在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,取得举世瞩目的伟大成就。中国不仅发展了自己,还通过自身发展,成为维护世界和平、推动全球经济增长、促进共同发展的重要力量,作出了无愧于先辈和时代的答卷。

“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”习近平说。作为世界最大的马克思主义政党,中国共产党始终把追求人类社会公平与正义作为自己的精神底色,同时也传承发扬了“和合共生”“天下大同”的中华传统智慧与价值。

当今世界,经济全球化和科技进步不断演进,人类生活彼此关联之紧密前所未有,面临的全球性问题数量之多、规模之大、程度之深也前所未有。地区冲突兵戎相见、霸权主义恃强凌弱、贫富分化有增无减、疾病瘟疫仍在蔓延。这个世界并不安宁,这个天下远未太平!

人类向何处去?天下如何“大同”?面对时代之问,习近平从人类社会的整体观念和共同命运出发,倡导树立世界眼光、把握历史规律、认清发展大势。

——“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。”

——“国家无论大小、强弱、贫富,都应该做和平的维护者和促进者,不能这边搭台、那边拆台,而应该相互补台、好戏连台。”

——“偏见和歧视、仇恨和战争,只会带来灾难和痛苦。相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣,才是人间正道。”

2015年9月27日,伴随密集快门声,习近平与时任联合国秘书长潘基文共同将一块红绸缓缓拉下。足有一人多高、精美华贵的“和平尊”显露真容,这是中国为庆祝联合国成立70周年赠送给联合国的礼物。

“‘和平尊’传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念,这也是联合国宪章的精神。”习近平说。

赠送仪式的第二天,习近平在第七十届联合国大会一般性辩论上发表讲话,回顾联合国发展历程,提出“和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值”,深刻阐释“五位一体”打造人类命运共同体的总布局、总路径。20分钟讲话,15次热烈掌声!

将和平比作“空气和阳光”,把发展看作“解决一切问题的总钥匙”,强调对抗将把人类引入“死胡同”,主张“世界上的事情应该由各国人民商量着办”……习近平在国内外重要场合,多次阐明中国始终不渝走和平发展道路的历史逻辑和文化根脉,阐释共同、综合、合作、可持续的安全观,表明中国致力于推动构建人类命运共同体的决心与意愿,获得日益广泛的认同和支持。

“始终做世界和平的建设者和维护者”,中国是倡导者,更是行动派。迄今,中国已加入几乎所有政府间国际组织和500多项国际公约,是联合国的第二大会费国;参与近30项联合国维和行动,是安理会常任理事国中最大维和出兵国;设立中国-联合国和平与发展基金、南南合作援助基金;参与伊朗核、叙利亚、阿富汗、朝鲜半岛核、巴以冲突等重大地区热点问题解决进程,多方斡旋发挥建设性作用;推动落实二十国集团缓债倡议,减轻非洲国家债务负担;推动应对气候变化、网络安全、反恐等领域国际合作……中国始终坚持多边主义原

则,秉持和平发展理念,践行共商共建共享的全球治理观,为人类和平与进步事业贡献力量。

面对史无前例的新冠肺炎疫情,中国经过艰苦努力,有效控制国内疫情,并迅速投身全球抗疫合作。2020年,习近平以“云外交”方式同外国领导人和国际组织负责人会晤、通话87次,出席22场重要双边活动,为国际抗疫合作提出中国倡议。

“中国疫苗将成为全球公共产品”,2020年5月18日,这则消息被各国媒体广泛报道。这是在当天举行的第73届世界卫生大会视频会议开幕式上,习近平代表中国作出的郑重承诺。2021年2月,中国宣布向世卫组织主导的新冠疫苗实施计划首批提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。目前中国已向80多个国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,再次以实际行动诠释“天下一家”理念,展现出一个社会主义大国的世界胸怀和责任担当。

“我们需要合作,也必须合作。”巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维说,“正如习近平主席向我们传达的,人类应有更好的合作、更深入的相互理解和更广泛的和平。”

行召四方 增益各国共同福祉

2017年和2019年,中国举办了两届“一带一路”国际合作高峰论坛。会议期间,习近平都会在人民大会堂大型壁画《江山如此多娇》前,与数十位外方领导人合影留念。

(下转第二版)

人民日报社论: 铸就百年辉煌 书写千秋伟业 ——热烈庆祝中国共产党成立一百周年

▶▶ 详见第二版

百年恰是风华正茂 ——致敬中国共产党成立100周年

▶▶ 详见第三、四版

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)6月30日上午,在党的百年华诞即将到来之际,河北省庆“七一”基层党组织和党员代表座谈会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在座谈会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育,用好红色资源,传承红色基因,赓续红色血脉,自觉践行初心使命,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以改革发展稳定的优异成绩庆祝建党100周年。

座谈会上,我省6位来自不同行业和领域的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织和优秀基层党组织书记代表先后发言,围绕庆祝建党100周年,结合自身工作实际,讲述了扎根基层、服务群众、无私奉献、干事创业的生动实践和深刻感悟。王东峰认真听取发言,与大家互动交流,充分肯定大家的工作成绩。

王东峰指出,习近平总书记任在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上发表的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局、思想深邃、内涵丰富,深情回顾一代代中国共产党人为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福前仆后继、浴血奋战的英雄事迹,高度评价中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品格和崇高精神,号召广大党员、干部牢记党的性质宗旨,牢记党的初心使命,不懈奋斗,永远奋斗,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,(下转第五版)

王东峰在河北省庆“七一”基层党组织和党员代表座谈会上强调 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用 以改革发展稳定的优异成绩庆祝建党100周年

河北省举行庆祝中国共产党成立100周年主题文艺演出 传承红色基因 奋进时代征程 王东峰许勤叶冬松叶连松等与党员干部群众代表共同观看

本报讯(河北日报记者吴韬 龚正龙)6月30日晚,河北省庆祝中国共产党成立100周年主题文艺演出——大型河北梆子情景剧《党的女儿》在石家庄人民会堂大礼堂演出。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省政协主席叶冬松等领导同志与荣获“光荣在党50年”纪念章的老党员代表和老干部、老战士代表,省级优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织书记代表,全国和我省脱贫攻坚先进个人和先进集体代表及各界干部群众代表一起观看演出,热烈庆祝中国共产党百年华诞。

19时45分许,伴随着铿锵有力的鼓点,演出正式拉开帷幕。从革命年代的不屈斗争到白山黑水的炮火硝烟,从战争年代的军民鱼水深情到建设时期的巾帼英雄故事……《党的女儿》生动再现了杨开慧、赵一曼、戎冠秀、吕玉兰等不同时期女共产党员在党中央的坚强领导下,以“革命理想高于天”的壮志豪情,不怕牺牲,为中华民族伟大复兴前仆后继、英勇奋斗的动人故事和伟大精神。

大型河北梆子情景剧《党的女儿》是我省为庆祝中国共产党成立100周年,从2020年开始打造的一部重点文艺作品。该剧由第13届中国戏剧梅花

奖获得者彭惠衡领衔,被列入河北省舞台精品工程项目、文化名家暨“四个一批”人才项目,在保留了河北梆子传统经典唱腔的同时,融入舞蹈、杂技、灯光、新媒体等多种情景元素,通过声光电和视频画面结合、如梦如幻的舞台呈现和交互式艺术装置带给观众以全新的视觉冲击,感人至深。

文艺演出结束,全场起立,共同高唱《没有共产党就没有新中国》,热烈掌声经久不息。

近一个半小时的演出,深深打动和感染着现场观众。大家表示,回顾党的光辉历程,重温巾帼党员英雄事迹,进一步加深了对百年党史的理解

和感悟,深刻体悟到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。要以庆祝建党100周年为新的起点,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,矢志不渝听党话、感党恩、跟党走,传承红色基因,赓续红色血脉,自觉践行初心使命,继往开来,团结奋进,为加快建设经济强省、美丽河北和全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

正省级老同志叶连松、刘德旺;驻石省委常委,省人大常委会,省政府、省政协领导班子成员;省法院院长、省检察院检察长等一同观看演出。

本报讯(河北日报记者庞超)6月30日,省长许勤主持召开省长办公会,深入学习贯彻习近平总书记关于人口工作的重要指示精神,按照省委、省政府安排部署,研究我省应对人口结构变化、促进长期均衡发展等工作。

许勤指出,人口问题是关乎我省经济社会发展的基础性问题,对立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局、推进高质量发展意义重大、影响深远。全省各地各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前我国人口发展变化形势的科学判断上来,统一到党中央应对人口老龄化、优化

生育政策作出的重大决策部署上来,统筹人口发展战略,加快改善人口结构,促进人口长期均衡发展,为建设经济强省、美丽河北提供人才和智力支撑。要加强分析研判,用好我省第七次全国人口普查数据,横向与兄弟省市比较、纵向与历史数据对比,全面系统分析我省人口结构和变化情况,科学把握人口数量结构与未来需求、经

济社会发展的关系。要科学制定应对政策措施,强化问题导向、目标导向和结果导向,着眼解决我省当前矛盾问题和构建长远发展竞争力,进一步明确各阶段目标任务,通过提升人口教育健康水平、改善劳动力发展环境、增加优质公共服务资源、健全人才政策和养老服务体系等一系列务实管用举措,促进全省经济社会发展和人口

发展良性互动。要加强组织领导,搞好统筹协调,层层压实责任,完善促进人口均衡发展的政策体系,细化操作方案,确保每项工作都有进度安排、有明确责任、有可行的抓手载体,做到可检查督导、可评估考核,扎实推动党中央决策部署落地落实。

省领导袁桐利、严鹏程,省政府秘书长朱浩文参加会议。

许勤主持召开省长办公会

研究河北省促进人口长期均衡发展等工作

本报今日推出
8连版融媒特刊——

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

河北画卷
特刊 T1-8